

# Основное нарушение – превышение скорости

За 4 месяца 2010 года на территории, обслуживаемой отделением ГИБДД ОВД по Нижнетуринскому городскому округу, наблюдается рост числа дорожно-транспортных происшествий с материальным ущербом и числа ДТП с пострадавшими по сравнению с аналогичным периодом 2009 года. Всего зарегистрировано 166 (141 – 2009 г.) дорожно-транспортных происшествий, рост составил 17,7%, из них 12 (18) ДТП с пострадавшими, при которых получили ранения различной степени тяжести 17 (20) человек, погибли 2 (5) человека.

2 (0 в 2009г.) ДТП произошло с участием несовершеннолетних, где 1 (0) ребенок пострадал, 1 (0) погиб.

4 (2 - АППГ) ДТП произошло из-за водителей, находившихся в состоянии алкогольного опьянения, из которых 1 (0) ДТП – с пострадавшими, ранен 1 (0) человек.

Основными нарушениями правил дорожного движения, которые приводят к дорожно-транспортным происшествиям, являются:

- несоблюдение очередности проезда – 18 (28) ДТП;
- несоответствие скорости конкретным условиям – 1 (3) ДТП;
- нарушение правил обгона – 4 (3);
- нарушение правил перестроения – 1 (2) ДТП;
- нарушение требований сигнала светофора и регулирования – 1 (0).

С мест ДТП скрылись 22 (18) водителя, из них разысканы 16 (15).

1 (8) водитель скрылся с места ДТП, при котором пострадали люди: был ранен 1 (8) человек, погибших нет.

По вине пешеходов произошло 2 (1) дорожно-транспортных происшествия, из них 2 (1) ДТП с пострадавшими, при которых 2 (1) человека ранены, 1 (0) пешеход погиб.

За 4 месяца 2010 года выявлено 5650 административных правонарушений, из них:

- управление транспортным средством в состоянии опьянения – 17;
- управление транспортным средством водителями, находящимися в состоянии опьянения и не имеющими права управле-

ния транспортом, либо лишением права управления транспортом – 14;

- невыполнение водителем законного требования сотрудника милиции о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения – 2;

- превышение установленной скорости движения транспортного средства – 1505;

- выезд на полосу встречного движения – 7;

- нарушение правил применения ремней безопасности или мотошлемов – 193;

- несоблюдение требований, предписанных дорожными знаками или разметкой проезжей части дороги, – 107;

- непредоставление преимущества в движении пешеходам или иным участникам дорожного движения – 21;

- оставление водителем в нарушение ПДД места ДТП, участником которого он является, – 16;

- управление транспортным средством, не прошедшим государственный технический осмотр, – 105;

- нарушение правил проезда через железнодорожные переезды – 40;

- нарушение правил пешеходами – 441.

Существующие Правила дорожного движения не могут предусмотреть все ситуации, которые возникают в конкретной сложившейся обстановке. Поэтому огромная просьба к водителям и пассажирам транспортных средств не пренебрегать мерами безопасности, не забывать об использовании ремней безопасности, детских удерживающих устройств, а также мотошлемов. Быть предельно внимательным и осторожным при переходе проезжей части.

А также помните: пример родителей – один из основных факторов успешного воспитания у детей навыков безопасного поведения на улице. Известно выражение: «Никто не позаботится о тебе лучше, чем ты сам». Позаботьтесь о своих детях, об их безопасности. Научите их не допускать ошибок на улицах и дорогах жизни.

**В. СЕМИКОВ,**  
и.о. начальника ОБ ДПС  
ГИБДД ОВД  
по Нижнетуринскому ГО,  
капитан милиции.

# На дороге – мопеды и скутеры

Оживленные стали дороги с наступлением весны, а точнее – с появлением на них мопедов и скутеров. Все правильно, очень удобный вид транспорта, даже только потому, что учиться в автошколе и получать водительское удостоверение не нужно! К сожалению, далеко не каждый скутерист имеет представление хотя бы об основных требованиях ПДД, а из-за этого страдают в итоге не только сами водители скутеров, но и те, кто передвигается с ними рядом.

Так что ради собственной безопасности в первую очередь и безопасности коллег по полосе в том числе, данный вопрос необходимо изучить – и двигаться по улицам уверенно и без угрызения совести.

Мопедом следует считать скутер, оснащенный двигателем, кубатура которого не превышает 50 кубов. Кроме того, фактически все новые скутеры 50сс снабжаются заглушками, ограничивающими максимальную скорость до 50 км/ч, то есть конструктивно такие скутеры как раз подходят под определение мопеда.

Мопед не является механическим транспортным средством, поэтому, «Общие обязанности водителей» (глава 2 Правил дорожного движения РФ) читаем только с 3 пункта:

«2.3. Водитель транспортного средства обязан:

2.3.1. Перед выездом проверить и в пути обеспечить исправное техническое состояние транспортного средства.

2.3.2. По требованию должностных лиц [...] проходить освидетельствование на состояние алкогольного опьянения и медицинское освидетельствование на состояние опьянения.

2.3.3. Предоставлять транспортное средство [...] для перевозки граждан в ближайшее лечебно-профилактическое учреждение в случаях, угрожающих их жизни».

С определениями и обязанностями разобрались. Идем далее и рассмотрим некоторые конкретные правила для мопедов:

16.1. ПДД РФ: «На автомагистралях запрещается: движение пешеходов, домашних животных, велосипедов, мопедов, тракторов и самоходных машин, иных

транспортных средств, скорость которых по технической характеристике или их состоянию менее 40 км/ч».

19.5. ПДД РФ: «При движении в светлое время суток с целью обозначения движущегося транспортного средства ближний свет фар должен быть включен:

- на мотоциклах и мопедах».

Ну и 24-й пункт ПДД РФ «Дополнительные требования к движению велосипедов, мопедов, гужевых повозок, а также прогону животных»:

24.1. Управлять мопедом - не моложе 16 лет.

24.2. Велосипеды, мопеды, гужевые повозки (сани), верховые и вьючные животные должны двигаться только по крайней правой полосе в один ряд, возможно правее. Допускается движение по обочине, если это не создает помех пешеходам.

24.3. Водителям велосипеда и мопеда запрещается: ездить, не держась за руль хотя бы одной рукой; перевозить пассажиров, кроме ребенка в возрасте до 7 лет на дополнительном сиденье, оборудованном надежными подножками; поворачивать налево или разворачиваться на дорогах с трамвайным движением и на дорогах, имеющих более одной полосы для движения в данном направлении; двигаться по дороге без застегнутого мотошлема (для водителей мопедов).

24.4. На нерегулируемом пересечении велосипедной дорожки с дорогой, расположенном вне перекрестка, водители велосипедов и мопедов должны уступить до-

рогу транспортным средствам, движущимся по этой дороге.

Осталось только выяснить, какие санкции предусмотрены при нарушении основных правил: ст.12.23 часть 1 КоАП РФ, - штраф 200 рублей.

Наказание будет гораздо серьезней, если вы управляете своим транспортным средством в состоянии опьянения: транспортное средство задерживается, вы направляетесь на медосвидетельствование, и так как у вас нет водительского удостоверения, - для вас предусмотрен арест.

**Ирина ЖУЖГОВА,**  
ст. госинспектор ГИБДД,  
ст. лейтенант милиции.



А не слишком ты мал для мопеда?

## ТРЕВОЖНАЯ ХРОНИКА

### г. Лесной

3-80-03 – круглосуточный «телефон доверия» ОВД.

На неделе с 30 апреля по 9 мая в отделе внутренних дел зарегистрировано 148 заявлений и сообщений о преступлениях и правонарушениях. Из них: 5 – о кражах, 1 – о мошенничестве, 21 – о телесных повреждениях, 16 – о семейных скандалах, 21 – о нарушениях тишины и спокойствия граждан.

В ОВД доставлен 21 человек, в том числе за появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения – 1, за совершение мелкого хулиганства – 1, за нарушение особого режима ЗАТО – 1. В медицинском вытрезвителе содержался 1 человек.

3 мая в дежурную часть отдела внутренних дел поступило заявление г. М. В ходе семейного скандала 30-летняя дочь причинила ей телесные повреждения. Проводится проверка.

В тот же день в приемный покой ЦМСЧ-91 за медицинской помощью обратилась гр. К., 1954 г.р., с диагнозом: «резаная рана правой кисти». Со слов пострадавшей стало известно, что в результате возникшего конфликта ее порезал ножом муж. Материал направлен в мировой суд.

9 мая в отдел внутренних дел обратилась гр. Д. с заявлением о том, что в период с 20 часов 8 мая до 11 часов 9 мая неизвестным

был поврежден принадлежащий ей автомобиль «Мазда-3», находившийся на не охраняемой стоянке в одном из дворов по ул. Ленина. Неизвестным оказался 13-летний подросток. Проводится проверка.

В тот же день из приемного покоя ЦМСЧ-91 поступили сообщения об обращении за медицинской помощью двух молодых мужчин, 1981 и 1982 г.р., с ушибленными ранами головы. Во время распития спиртных напитков в одной из квартир у них возник конфликт с 47-летним мужчиной, в результате которого они нанесли друг другу телесные повреждения. Проводится проверка.

Штаб ОВД.

служба 01

«Телефон доверия» – 3-74-01 (круглосуточно).  
Информационный сайт СУ ФПС №6 МЧС России: 01.lesnoy.info  
Консультацию по вопросам пожарной безопасности можно получить по телефонам: 3-79-61, 3-87-96 (с 9.00 до 17.00, перерыв с 13.00 до 14.00).  
СУ ФПС № 6 МЧС России.

### г. Н. Тура

2-21-90 – «телефон доверия» ОВД. Анонимность гарантируется.

6 мая в дежурную часть поступило заявление от гражданина К. о том, что у него неустановленное лицо похитило перфоратор. По данному

факту возбуждено уголовное дело.

7 мая у гражданина К. изъят газовый пистолет иностранного производства. Привлечен к административной ответственности.

8 мая в кафе «Ермак» неустановленные лица нанесли телесные повреждения гражданину А. По данному факту проводится проверка.

В этот же день поступило сообщение от жителей дома по ул. Советской о том, что соседи мешают отдыху в вечернее время. Нарушители привлечены к административной ответственности.

9 мая поступило заявление от гражданки А. о том, что в передвижном зоопарке неустановленные лица похитили у нее велосипед. Проводится проверка.

10 мая поступило сообщение о том, что во дворе дома по ул. 40 лет Октября происходит драка, в результате которой пострадал гражданин Г. По данному факту идет проверка.

В этот же день поступило сообщение о том, что в саду напротив завода «Тизол» происходит скандал. Лица привлечены к административной ответственности.

10 мая поступило заявление от гражданина Г. о том, что неустановленное лицо из квартиры в поселке Ис похитило деньги в размере 20 тысяч рублей. По данному факту проводится проверка.

**В. ЛОПАТИНА,**  
старший инспектор АПК,  
подполковник милиции.

## ГИБДД о ДТП



### г. ЛЕСНОЙ

За период с 30 апреля по 8 мая на дорогах города Лесного инспекторы дорожно-патрульной службы ГИБДД выявили 436 нарушений Правил дорожного движения. Задержаны 13 водителей в состоянии опьянения. За нарушение скоростного режима к административной ответственности привлечены 139 водителей. 12 человек, в том числе и пассажиры транспортных средств, привлечены к ответственности за нарушение правил применения ремней безопасности. Нарушили правила 12 пешеходов. За превышение допустимой светопрозрачности стекол автомобиля 61 водитель привлечен к административной ответственности.

Зарегистрировано одно дорожно-транспортное происшествие с пострадавшим. Так в 2 часа ночи 8 мая на улице Мира, в районе магазина «Красный», 19-летний водитель мопеда совершил наезд на стоявший а/м «Тойота Аурис». Несмотря на наличие мотошлема, водитель госпитализирован с предварительным диагнозом: открытая черепно-мозговая травма. При отсутствии шлема последствия ДТП могли быть гораздо серьезнее.

Кроме того, зарегистрировано 9 дорожно-транспортных происшествий с причинением материального ущерба автовладельцам.

2 мая в 13 часов 05 минут на пересечении улиц М.-Сибиряка-Мира, водитель а/м «Шевроле Нива», въезжая на кольцо с левой полосы, не выдержал необходимый боковой интервал с а/м «Тойота», который въезжал на кольцо по соседней полосе, совершил с ним столкновение.

4 мая в 17 часов 00 минут на улице Белинского, 51 водитель а/м ВАЗ-21099, двигаясь по дворовой территории, отвлекся, не справился с управлением и совершил наезд на стоявший а/м М-214122.

5 мая в 21 час 50 минут на улице Мира, в районе дома 3, водитель а/м «Тойота» при пере-

строении не предоставил преимущество а/м «Сеат Толедо», который двигался без изменения движения, причем второму автомобилю причинен существенный ущерб.

7 мая в 23 часа 20 минут на улице Нагорной, 1, управляя а/м ИЖ-2126, водитель, двигаясь на перекрестке с кольцевым движением, не справился с управлением, совершил наезд на ограждение. Материальный ущерб нанесен и автомобилю, и ограждению.

**И. ЖУЖГОВА,**  
ст. госинспектор ГИБДД,  
Лесного по пропаганде,  
ст. лейтенант милиции.